

**Отчет о деятельности
Общественного экологического совета
при Губернаторе Кемеровской области – Кузбасса
за I квартал 2021 года**

Общественный экологический совет при Губернаторе Кемеровской области – Кузбасса был создан Постановлением Губернатора Кемеровской области – Кузбасса 10 февраля 2020 года.

Главная задача совета – разработка рекомендаций, направленных на улучшения в сфере охраны окружающей среды, с учетом специфики каждой конкретной территории и мнения проживающего там населения.

Экологический совет является постоянно действующим коллегиальным совещательным и консультативным органом и осуществляет свою деятельность на общественных началах. Он имеет возможность работать как с федеральными структурами, например, с Росприроднадзором, Роспотребнадзором, так и с региональными (областным парламентом, профильными министерствами и департаментами), а также с другими органами власти и муниципальными организациями. Также рассматриваются жалобы и предложения жителей региона.

Таким образом, изначально в ведение совета включен большой круг интересов в сфере охраны окружающей среды и природопользования.

В состав совета вошли 20 экспертов по вопросам экологической безопасности и охране окружающей среды, в их числе Галина Лобзанова, Екатерина Волынкина, Галина Мекуш, Вадим Потапов и иные авторитетные в регионе специалисты (с полным списком, а также Положением о совете можно ознакомиться на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Кузбасса, <http://kuzbasseco.ru/> (раздел «Министерство»).

Возглавила совет Нина Вашлаева, имеющая большой практический опыт работы в природоохранной сфере. В разные

годы она занимала должности начальника департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области, заместителя губернатора по природным ресурсам и экологии.

Совет собирается по мере необходимости, а для выработки рекомендаций по проблемам, требующим срочного решения, могут проводиться заседания срочного созыва.

За прошедшее время проведена большая работа по изучению предложений и жалоб жителей региона, в том числе были организованы выезды членов совета непосредственно в муниципальные образования для урегулирования ситуаций по наиболее проблемным вопросам, волнующим кузбассовцев.

Это в значительной мере способствовало стабилизации обстановки в регионе, развитию диалога между общественностью и промышленным блоком, а, значит, минимизации напряженности в экологической сфере.

В 2021 году члены совета приняли участие в общественных обсуждениях с участием активных жителей области, представителей власти, промышленных предприятий и компаний в Кемерове, Новокузнецке, Киселевске, Новокузнецком районе.

Так, 10 февраля на заседании Общественного экологического совета при Губернаторе Кемеровской области – Кузбасса в Новокузнецке были рассмотрены вопросы реализации федерального проекта «Чистый воздух», а также создания и возможности увеличения лесопаркового зеленого пояса Новокузнецкого городского округа.

17 февраля члены Общественного экологического совета при Губернаторе Кемеровской области – Кузбасса приняли участие в заседании экологического совета при Администрации Новокузнецкого муниципального района, на котором совместно рассмотрели ход реализации природоохранных программ предприятиями Новокузнецкого района (Абагурской аглофабрикой, ОАО «НДРСУ»).

24 февраля члены совета приняли участие в заседании рабочей группы по рассмотрению инициативы расширения границ лесопаркового зеленого пояса Новокузнецкого городского округа.

25 февраля в рамках Международной научно-практической конференции «Теория и практика стратегирования» проведено заседание Общественного экологического совета при Губернаторе Кемеровской области – Кузбасса по специальной теме «Региональная экологическая политика и адаптация к климатическим изменениям».

26 февраля члены совета приняли участие в общественных слушаниях Общественной палаты Кемеровской области «Об экологическом образовании и формировании экологической культуры» и в обсуждении вопроса расширения границ лесопаркового зеленого пояса г. Кемерово.

11 марта члены совета приняли участие в обсуждении Лесохозяйственного регламента особо охраняемой природной территории (ООПТ) Кемерово «ПК «Рудничный бор».

30 марта члены совета приняли участие в совещании по вопросу о выполнении природоохранных программ угольными предприятиями Новокузнецкого муниципального района под руководством заместителя Губернатора Кемеровской области – Кузбасса Андрея Анатольевича Панова.

В течение марта членами совета было проверено состояние закрытых углепогрузок в шести городах Кузбасса: Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Белове, Ленинске-Кузнецком, Калтане.

В настоящее время ведется подготовка совместного заседания Общественного экологического совета при Губернаторе Кемеровской области – Кузбасса и НОЦ «Кузбасс» под руководством заместителя Губернатора А. А. Панова о создании карбонового полигона в Кемеровской области – Кузбассе, а также о реализации федерального проекта «Чистый воздух» в г. Кемерово.

В год 300-летия Кузбасса Общественным экологическим советом будет продолжена работа, направленная на формирование комфортных условий проживания граждан, и организовано участие

членов Совета в юбилейных социально значимых экологических проектах.

В частности, планируется продолжить работу по следующим направлениям:

– выполнение природоохранной программы города Кемерово. Контроль за работой предприятий в период НМУ;

– развитие сети ООПТ Кемеровской области – Кузбасса. Участие в презентации ООПТ регионального значения – природный парк «Поднебесный»;

– выполнение национального проекта «Экология» в рамках улучшения состояния атмосферного воздуха в г. Новокузнецк. Участие в эколого-просветительском мероприятии «Зеленая гостиная» на АО «ЕВРАЗ ЗСМК»;

– снижение выбросов парниковых газов. Официальный запуск установок по утилизации метана на ООО «Шахта «Алардинская» ООО «Распадская угольная компания».

Обратиться в Совет можно по электронной почте gu_okrg@mail.ru или по факсу 8 (384-2) 64-07-60.